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1. év november 30.
Zsoltár 27:1–14. Dávidé. Az Úr az én világosságom és üdvösségem: kitől féljek? Az Úr az én életemnek erőssége: kitől remegjek? (2) Ha gonoszok jőnek ellenem, hogy testemet egyék: szorongatóim és elleneim - ők botlanak meg és hullanak el. (3) Ha tábor fog körül, nem fél szívem; habár had támad reám, mégis ő benne bízom én. (4) Egyet kérek az Úrtól, azért esedezem: hogy lakhassam az Úr házában életemnek minden idejében; hogy nézhessem az Úrnak szépségét és gyönyörködhessem az ő templomában. (5) Bizony elrejt engem az ő hajlékába a veszedelem napján; eltakar engem sátrának rejtekében, sziklára emel fel engem. (6) Most is felül emeli fejemet ellenségeimen, a kik körültem vannak, és én az ő sátorában örömáldozatokkal áldozom, énekelek és zengedezek az Úrnak. (7) Halld meg, Uram, hangomat - hívlak! Irgalmazz nékem és hallgass meg engem! (8) Helyetted mondja a szívem: Az én orczámat keressétek! A te orczádat keresem, oh Uram! (9) Ne rejtsd el orczádat előlem; ne utasítsd el szolgádat haraggal; te voltál segítőm, ne taszíts el és ne hagyj el engem, üdvösségemnek Istene! (10) Ha atyám és anyám elhagynának is, az Úr magához vesz engem. (11) Taníts meg engem a te útadra, oh Uram! Vezérelj engem egyenes ösvényen, az én üldözőim miatt. (12) Ne adj át engem szorongatóim kivánságának, mert hamis tanúk támadnak ellenem, és erőszakot lihegnek. (13) Bizony hiszem, hogy meglátom az Úr jóságát az élőknek földén! (14) Várjad az Urat, légy erős; bátorodjék szíved és várjad az Urat.
Zsoltár 63:1–12. Dávid zsoltára, mikor a Júda pusztájában volt. (2) Isten! én Istenem vagy te, jó reggel kereslek téged; téged szomjúhoz lelkem, téged sóvárog testem a kiaszott, elepedt földön, a melynek nincs vize; (3) Hogy láthassalak téged a szent helyen, szemlélvén a te hatalmadat és dicsőségedet. (4) Hiszen a te kegyelmed jobb az életnél: az én ajakim hadd dicsérjenek téged. (5) Áldanálak ezért életem fogytáig; a te nevedben emelném fel kezeimet. (6) Mintha zsírral és kövérséggel telnék meg lelkem, mikor víg ajakkal dicsérhet téged az én szájam! (7) Ha reád gondolok ágyamban: őrváltásról őrváltásra rólad elmélkedem; (8) Mert segítségem voltál, és a te szárnyaidnak árnyékában örvendeztem. (9) Ragaszkodik hozzád az én lelkem; a te jobbod megtámogat engem. (10) Azok pedig, a kik veszedelemre keresik lelkemet, a föld mélységeibe jutnak. (11) Szablya martalékaiul esnek el, és a rókáknak lesznek eledelei. (12) A király pedig örvendezni fog Istenben; dicséri őt mindaz, a ki ő reá esküszik; mert bedugatik a hazugok szája.
Zsoltár 116:1–19. Szeretem az Urat, mert meghallgatja esedezéseim szavát. (2) Mert az ő fülét felém fordítja, azért segítségül hívom őt egész életemben. (3) Körülvettek engem a halál kötelei, és a pokol szorongattatásai támadtak meg engem; nyomorúságba és ínségbe jutottam. (4) És az Úrnak nevét segítségül hívám: Kérlek Uram, szabadítsd meg az én lelkemet! (5) Az Úr kegyelmes és igaz, és a mi Istenünk irgalmas. (6) Az Úr megőrzi az alázatosokat; én ügyefogyott voltam és megszabadított engem. (7) Térj meg én lelkem a te nyugodalmadba, mert az Úr jól tett teveled. (8) Minthogy megszabadítottad lelkemet a haláltól, szemeimet a könyhullatástól és lábamat az eséstől: (9) Az Úr orczája előtt fogok járni az élőknek földén. (10) Hittem, azért szóltam; noha igen megaláztatott valék. (11) Csüggedezésemben ezt mondtam én: Minden ember hazug. (12) Mivel fizessek az Úrnak minden hozzám való jótéteményéért? (13) A szabadulásért való poharat felemelem, és az Úrnak nevét hívom segítségül. (14) Az Úr iránt való fogadásaimat megadom az ő egész népe előtt. (15) Az Úr szemei előtt drága az ő kegyeseinek halála. (16) Uram! én bizonyára a te szolgád vagyok; szolgád vagyok én, a te szolgáló leányodnak fia, te oldoztad ki az én köteleimet. (17) Néked áldozom hálaadásnak áldozatával, és az Úr nevét hívom segítségül. (18) Az Úr iránt való fogadásaimat megadom az ő egész népe előtt, (19) Az Úr házának tornáczaiban, te benned, oh Jeruzsálem! Dicsérjétek az Urat!
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